内

部

西云

酿

色

业

惩

罚

《钼行业准入条件》出炉 7月25日,工信部网站发 布了《钼行业准入条件》。根据 《准人条件》,新建、改扩建冶炼

生产企业工业氧化钼 (含钼不 低于 51%) 年生产能力不得低 于 20000 吨;现有冶炼生产企业工业氧化钼(含钼不低于51%)年生产能力不得低于

10000吨。禁止建设单一钼铁

生产企业。(来源:国际商报)

日轻金属拟扩充在华

汽车用铝零部件业务

国旺盛的汽车需求,决定增强

在华的铝零部件生产能力。计

划将旗下子公司目轻金 Act 从

事汽车天窗用零部件业务的上

海基地的生产线,由当前的15 条扩张至20条左右,投资额约

为5亿日元。该上海基地主要

向欧美系汽车制造商供应零部

件,2011年该基地的生产线已

由 11 条(23 个车种)增加至 15

甘肃省新发现 4 处

铜镍矿化岩体

的甘肃营毛沱-玉石山铁铜多

金属矿调查项目, 今年又新发

现 4 处铜镍矿化基性超基性杂

岩体。其成岩时代为 357Ma~

376Ma 之间,揭示出甘肃北山

地区存在差不同于东天山和新

疆北山地区的又一期重要铜镍

薄膜硅太阳能电池效率

有望提高 10%

会占据屋顶的大部分空间,为

太阳能加热系统留下的空间很

少。为了解决这一问题,美国科学家制造出了一种新的太阳能

电池系统,其不仅供电能力更强,并且也能捕获更多热量来

和工程学助理教授约书亚•皮

尔思领导的科研团队发现,可

以通过将薄膜硅整合人一种新

的太阳能光伏热能系统(PVT)

中来克服光致衰减效应。皮尔

思指出,在制造新系统之前,不

需要将薄膜硅冷却:而日,通讨

将其加热到太阳能-热操作温

度(接近水的沸点),可以使用

这种薄膜硅制造出更厚且能克

服光致衰减效应的太阳能电

池。当将蒲瞙硅直接应用于太

阳能集热器上时,他们也发现,

通过抑制退火 (每天烘烤该电

池两次),能将新太阳能电池的

密歇根理工大学材料科学

用于供电的太阳能电池板

(来源:中国矿业报)

硫化物成矿时期。

由西安地质调查中心承担

(来源:中国铝业网)

条(31 个车种)。

日本轻金属公司为应对中

第二届申银万国期货有色金属论坛

-当前经济形势下企业风险控制策略

国际金融市场反复大幅波动,大宗商品价格高 位震荡。有色金属现货企业如何运用上海期货交易 所上市的各种有色品种做好套期保值,规避市场风 险和经营风险,如何正确认识套保和投机之间的区 别?申银万国借助集团优势,集合证券、期货的综合 力,举办本次论坛,特聘请国务院发展研究中心、 申银万国期货研究所、有色金属行业专家和有色金属市场资深交易员,发表主题演讲,为广大现货企 业提供一个充分交流的平台,分享成功经验,为您提供适合您的盈利及风控模式。

会议议程

领导致词

上海有色金属协会 会长 张敏祥 申银万国期货公司总经理 李建中 有色金属期货交割制度及仓单质押制度 上海期货交易所有色金属

商品金融化时代,现货企业参与衍生品市场之路 国务院发展研究中心 市场经济研究所 期货证券研 究室主任 廖英敏

套利交易在期货市场的运用及风险控制 申银万国期货上海新昌路营业部 朱祥弟 LME 的库存变化与中国的融资铜风险的解析 江西铜业贸易事业部总经理 陈何辉

有色金属现货交易的新模式上海有色金属交易中心 上海有色金属现货交易中心 董事/北方联合铝业 (深圳)有限公司 副总经理 林海

有色金属现货交易线下融资新模式 交通银行上海分行

最新软件技术与投资决策模型的完美结合一申万 期货投资咨询服务平台展示

申银万国期货研究所 张怀茶

会议地点: 浦东紫金山大酒店金陵厅 东方路 778 号 靠近张扬路

会议时间: 2012年8月18日13:00-17:30 报名电话: 021-63271346 13916731757 郭先生

021-63276619 18621262015 尹先生 可免费参会人员:有色金属行业上下游生产商、贸 易商、经销商的领导或负责人

报名表可至上海有色协会网(www.csnta.org)公告

铅蓄电池行业排放标准提高

控体系,避免发生铅污染类似事件, 市环境保护局、市质量技术监督局联 合制定了上海市地方环保标准 《铅 蓄电池行业大气污染物排放标准》。 据悉,这一强制性标准将于8月1日

结合上海实际,本次制定的新标 准针对铅蓄电池企业的产污、排污特 点,对无组织排放提出了更为严格的 毫克/立方米,收紧幅度在85%左右; 控制要求。比如,新标准中,铅污染物 的厂界浓度要求从6微克/立方米收 紧至1微克/立方米。据市环保局科技 处有关人士介绍,新标准以最佳控制 技术为基础, 主要污染物排放指标较 现行国家相关标准大幅收紧。比如,从 烟囱排放出去的废气中, 铅及其化合 物浓度从 0.7 毫克/立方米收紧至 0.1

颗粒物浓度要求从 120 毫克/立方米 收紧至20毫克/立方米。这些都将"倒 逼"企业更新设备、技术改进来控制污 边物排放。

根据规定,新建企业自 2012 年 8 月1日起执行新标准,现有企业在 年过渡期后,即2013年8月1日起

(来源:解放日报)

地方政府"打气" 电解铝亏损中逆增产能

上半年,在大部分基本有色金属产量增速收窄的同 时,居于首位的电解铝产量增速却逆市加快——上半年电 解铝产量达951万吨,同比增长9.7%。目前,除西部地区 外, 电解铝企业普遍陷入亏损, 但是产量却不降反升,据 悉,主要是一些地方政府给电解铝产业打了"强心针"

目前国内电解铝平均电价高达 0.52 元/千瓦时, 电解 铝完全运营成本在 16300 元~16500 元/吨,河南地区电价 最高,超过0.6元/千瓦时,电解铝企业完全成本高达 18600元~18900元/吨,所以该地区的电解铝企业亏损情 况最严重。电解铝产量大幅攀升与行业实际经营状况明显 违背

以佳作万方为例.7月28日、该公司发布的2012年 半年报显示,上半年实现归属母公司净利润 4365.3 万元, 同比下降 81.63%; 归属于上市公司股东的扣除非经常性 损益的净利润为亏损 403.2 万元,同比下降 101.7%,但是 公司生产铝产品 22.37 万吨, 却同比逆势增长 14.54%;销 售铝产品 22.30 万吨. 同比增长 14.06%

有色工业协会专家解释称:"现在电解铝企业普遍亏 些企业想减产,这样就会影响地方 GDP,政府为 将数字做得好看一些,让这些企业继续生产,到年底了给 这些企业补贴,前期亏损,让企业先垫上。

此外,上半年电解铝产量大幅增长与西部地区电解铝 企业的扩张也有很大关系。青海、新疆等西部省区的电解铝企业由于成本较低,产能和产量大幅攀升,进一步加大 供应。"青海的电价只有 0.35~0.38 元/千瓦时,有的企业因 为有自备电厂和煤矿,电价更低,有的电解铝企业电价成 本甚至只有 0.09 元/千瓦时,电解铝的完全成本只有 10000~11000 元/吨。对于河南、山东等地区能源成本高的 电解铝企业是个巨大冲击。"上述专家说。

在西部电解铝企业的巨大冲击下,河南、山东等地区 的企业已经逐渐向新疆、青海等地区转移产能,但是转移 (来源:第一财经日报) 过程中也面临一系列问题。

据悉, 在我国高耗能行 业投资增速持续偏快的形势 下,工信部与国家发改委酝酿 出台关于惩罚性申价的实施 意见,以解决当前部分能耗大 省的惩罚性电价节能效果日 益减弱等问题。记者独家获 得的一份分别报送国家发改 季 丁信部 国家由监会的研 究报告建议, 惩罚性电价的 执行电量, 应从当前向超额 电量和所有电量征收的两种 模式并存,统一为向所有电量 征收的单一模式。

相关主管部门一位参 与政策制定的官员向记者 透露,三部委发布的《关于 清理对高耗能企业优惠电 价等问题的通知》出台已有 年多 伯针对高耗能行业 的惩罚性电价实施机制尚 未在各地方完全运转起来, 为此,工信部与国家发改委 酝酿出台关于惩罚性电价 的实施意见。据悉,该实施 意见的初稿已由工信部起 草,并向国家发改委、国家 电监会征求意见,当前工信 部正组织相关专家解答上 述两部门的反馈意见。

在惩罚性电价的执行电 量方面,上述研究报告表示, 当前大多数省份对能耗超限 额标准企业的超过电量征 收,少部分省份(如宁夏)对 所有见表电量征收。

有效性方面,超过电量模式 只对合成氨、烧碱、水泥、平 板玻璃、粗钢、镁冶炼和锌 冶炼等7个行业起效果,所有电量模式则增加了黄磷、 电石、电解铝等3个行业。 其次在节能效果方面,据测 算,前一种模式可以节约能

耗 6432 万吨标准煤,后一种模式可以 节约能耗 7389 万吨标准煤、比前者多 节约957万吨标准煤。最后在电价收入 方面,前一种模式收入达到105亿元,后 -种模式收入达到 181 亿元, 比前者增 收 76 亿元。

为此,报告向国家发改委、工信部、 国家电监会建议:"惩罚性电价政策应采 用对所有电量进行征收的方式。"同时, 报告还提出,正在研究中的实施意见需 要向各地方明确的内容包括: 惩罚性电 价与差别电价政策的区分与衔接、电量 执行范围、电价加价标准、收入使用等。

电 相对而言,首先在节能 意

《上海有色金属信息》周报编辑

(来源:中国科技网)

主编:史爱萍

编辑:许寅雯、虞敏孺 电话:021-56030072 传真:021-56666685 地址,上海市花园路84号C楼3层

光电转化效率提高 10%

邮编:200083 E-mail:xyw@csnta.org E-mail:ymr@csnta.org

(信息来源:经济参考报)

贸易战升级 中国光伏业遭遇生死劫

随着德国 SolarWorld 要求对中 国光伏产品进行反倾销调查的申请正 式递交欧盟,本已有点杯弓蛇影的中 国光伏行业再度风声鹤唳。由于欧盟 占到中国光伏产品出口的七成以上份 一旦欧盟决定对华光伏产品反倾 销,对中国光伏界无疑是一场前所未 有的"劫难"

近日,尚德、英利、阿特斯、天合 等四家光伏龙头厂商,在北京举行应 对反倾销调查新闻发布会,代表中国 光伏行业强烈呼吁欧盟慎重考虑对 华光伏发起反倾销调查。

发布会上,四家光伏企业发表联合声明,强烈呼吁欧盟慎重考虑对华光 伏发起反倾销调查,呼吁中国政府积极 维护国内企业合法权益。联合声明称, 光伏产业处于转型升级的关键时期,任

何限制市场的行为都将置整个行业于 危险境地。光伏产业是世界的产业,各 国在发展光伏产业的过程中属利益共 同体。中国光伏产业并不存在任何所谓 的非法补贴和倾销问题。

欧盟有 45 天的时间来决定是否 展开调查,最快可以在9个月内做出对华光伏产品征收反倾销关税的决 定。如欧盟在9个月内作出决定,则还 有3个月的追溯期,意味着很可能在 今年下半年就开始对中国光伏产品出 口产生影响。

与会的中国光伏企业负责人认 为, 在欧盟尚未立案之前, 中国政府应 与欧盟立即展开高层对话, 共同寻求 解决方案,阻止立案。若欧盟置中欧经 贸合作大局于不顾执意立案, 中国政 府应采取必要措施维护中国企业的合

法权益。中国光伏企业也将继续积极 应对,并付出一切努力坚决捍卫自己 的权益,同时加大技术创新和科技进 步的投入,保持中国太阳能光伏产品 的领先优势和竞争力。

。 一旦欧盟决定对 值得注意的是, 华光伏产品反倾销,则中国极有可能 也将针对美韩多晶硅的反倾销调查延 及欧盟, 一场全球光伏贸易战已是山

作为全球最大的光伏组件生产 商,尚德电力的欧洲区总裁 Jerry Stokes 也表示,"希望欧盟遵守市场原 则, 因为任何形式的贸易保护主义都 将损害整个欧洲太阳能光伏行业,并 可能招致无序的贸易战, 其结果必将 使行业多年的辛勤努力和丰硕成果付 之东流。 (来源:上海证券报)

工信部